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Pozvánka k účasti v soutěži pro střední školy

Najděte nové jméno pro ojedinělý evropský projekt

Za několik málo let začne Evropa používat GMES. Pod zkratkou anglických slov Global Monitoring for Environe-
ment and Security se skrývá informační systém předpovídající a monitorující stav životního prostředí a vyhod-
nocující případné nebezpečné situace. Systém GMES je ambiciózním projektem, jenž v sobě zahrnuje satelitní 
technologie stejně jako technologie a aplikace monitorující stav ovzduší, vody i zemského povrchu.

GMES je doposud znám pouze pod uvedenou zkratkou. Viceprezident Evropské komise Günter Verheugen by 
proto pro něj rád nalezl jednoduché, zapamatovatelné, ale atraktivní jméno. Rozhodl se požádat v této záležitos-
ti o pomoc studenty středních škol v Evropě, pro něž je vypsána na dané téma soutěž. Dostanou tak neopakova-
telnou šanci, aby právě oni využili svých nápadů a znalostí a našli pro informační systém nové jméno.

Byli bychom velmi potěšeni, kdybyste mohli zařadit tuto soutěž do Vašich školních osnov.  Jejím prostřednictvím 
se Vy i Vaši studenti dozvíte mnoho informací souvisejících s unikátním projektem GMES. Záleží zcela na zamě-
ření Vaší školy, kterému jeho aspektu se budete více věnovat (například zeměpis, ochrana životního prostředí, 
fyzika apod.). Pokud se rozhodnete se do soutěže zapojit, zašleme Vám další informace a materiály o GMES. 
Domníváme se, že studenti lépe porozumí tématu, když budou pracovat ve skupinách,         a jako tým se také 
budou moci do soutěže hlásit. Informační materiály o GMES se určitě stanou i vítanou učební pomůckou v hodi-
nách společenské výchovy v kapitolách o úloze občanů a státu ve vztahu k životnímu prostředí.

Soutěž je určena studentům, kteří v příštím roce vstoupí do posledních ročníků středních škol. Rádi bychom jejím 
prostřednictvím zvýšili jejich povědomí o evropském občanství a zároveň jim pomohli zapojit se do evropského 
programu, jehož smyslem je zlepšit pro budoucí generace stav životního prostředí a zvýšit stav bezpečnosti.

Jak se mohou Vaši studenti zapojit do soutěže? Prvním krokem je registrace na zvláštní internetové  stránce 
http://www.gmes-competition.info – registrace končí 30. června 2006. Na počátku září 2006 obdrží ti, kdo se 
registrovali, složku informačních materiálů o systému GMES. Ta bude obsahovat leták pro učitele, plakát a CD-
ROM s dokumentárním filmem, který blíže seznámí pedagogy i žáky se systémem GMES. 

Na odeslání soutěžních návrhů budou mít účastníci čas do konce října 2006. Každá třída se může účastnit pouze 
jednou přihláškou, která bude rovněž obsahovat 15řádkové vysvětlení, proč se rozhodla právě pro svůj návrh 
nového jména informačního systému GMES. Vítězný návrh vybere mezinárodní porota složená z odborníků růz-
ných oborů.

Na vítězný třídní kolektiv a také pedagoga, který jej během soutěže vedl, čeká odměna v podobě cesty horko-
vzdušným balonem. Let se uskuteční za přítomnosti významných evropských osobností. 

Věříme, že Vaše škola přijme pozvání k účasti ve zmiňované soutěži, za což Vám chceme touto cestou poděko-
vat. 
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